

中央宣传部等部门

部署开展2023年文化科技卫生“三下乡”活动

新华社北京5月8日电 为深入学习贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,进一步动员社会各方力量全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,建设宜居宜业和美乡村,中央宣传部、中央精神文明建设办公室、国家发展改革委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、广电总局、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国科协日前印发通知,部署了2023年文化科技卫生“三下乡”活动。

通知明确,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,以社会主义核心价值观为引领,着眼于促进农业全面升级、农村全面进

步、农民全面发展,宣传党的创新理论、深化思想政治引领、加强农村文化供给、更好服务群众需求,全面提升农村精神风貌,动员和激励广大干部群众以团结奋进的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程。

通知强调,要加强农村思想道德建设,深化“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动,持续开展“四史”宣传教育,弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,持续唱响主旋律、传播好声音、激发正能量。拓展新时代文明实践中心建设,建好用好农村文化阵地,深入推进农村移风易俗。创作推出更多反映农情农事、充满农趣农味的文艺作品,更好满足多样化、高品质的精神文化需求。持续推动科技助农科技兴农,加强科普宣传,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的

浓厚氛围。宣传普及健康知识,开展乡村妇女儿童关爱帮扶行动,加强养老服务和心理健康服务,着力提升农村医疗卫生服务水平。

通知要求,各地各有关部门要务实求效,把“三下乡”活动作为助力全面推进乡村振兴的有力抓手,加强组织领导,紧密结合实际,精心安排部署,加大对少数民族地区、革命老区、边疆地区、脱贫地区和中西部地区的扶持支持,更好服务基层、惠及农民。坚持系统观念,加强协同配合,总结和创新工作方法,推动“三下乡”活动不断向深度和广度拓展。加大宣传力度,综合运用各级各类媒体,加强对集中示范活动和重点项目的宣传报道,生动反映农民群众的美好生活和乡村振兴的美丽图景。



近日,学生在“泉州援疆·百姓书屋”读书。“泉州援疆·百姓书屋”由福建援疆泉州分指挥部打造,在昌吉市共设有8个阅读点,总投资600多万元,共有藏书4.5万册,现已全部投入运营。

“泉州援疆·百姓书屋”为市民提供24小时借阅、读书、体验、休闲服务。读者可通过刷身份证、读者证进入书屋享受阅读,实现全城通借通还。

本报记者 陶维明 摄

州妇联开展家庭教育暨中国航天日活动

本报讯 记者兰香、通讯员刘韦娟报道:近日,昌吉州妇联与昌吉州科技馆、自治区天文学会、新疆航空协会开展了以“格物致知 叩问苍穹”为主题的家庭教育暨中国航天日活动。来自昌吉市第十四小学的近40个家庭参加了此次活动。

活动开始,来自新疆航空协会的指导老师为大家进行了航模飞行演示。在老师的控制下,飞机模型在空中做出失速倒转、倒飞等高难度动作,精彩的飞行表演把现场气氛推向高潮,现场掌声不断。飞机模型演示结束后,意犹未尽的学生和家长又纷纷询问老师模型的起飞原理和制造结构。

在场地的另一侧,老师还为大家准备了制作水火箭的道具。在老师的指导下大家快速将裁剪好的两个空塑料瓶粘帖到一起,并在瓶子的两端分别安装上“火箭”底座和圆锥形头部。火箭模型全部制作完成后,迎来了最令人期待的环节——水火箭发射比赛。“各小组各就各位,准备发射!”随着老师一声令下,五组参赛家庭蓄势待发,家长们脚踩打气筒,双手快速打气为火箭增压,孩子们紧握发射器,在压力达到最佳点时快速按下,火箭顺势腾起,直冲高空。整个过程一气呵成,紧张又刺激。学生王子喆说:“这是我第一次参加以航天为主题的,火箭的制作发射过程让我觉得特别神奇。今天对我来说意义重大,希望以后能多参加这样的活动。”



学生正在为水火箭的发射做最后的准备。

昌吉州妇联党组书记、主席张磊表示:“开展此次活动旨在提高青少年儿童科技创

新素养,激发他们对航天事业的好奇心、想象力,培养热爱航天事业的科学兴趣和科学精神,促进航天后备人才的早期发现与培养。”

本报记者 兰香 摄

新素养,激发他们对航天事业的好奇心、想象力,培养热爱航天事业的科学兴趣和科学精神,促进航天后备人才的早期发现与培养。”

区、州文联联合开展艺术家下基层慰问演出

本报讯 记者刘思思报道:4月28日,自治区、昌吉州文联“庆五一·献给劳动者的歌”艺术家下基层慰问演出在昌吉国家农业高新技术产业示范区(以下简称:昌吉农高区)上演。来自全疆各地的文艺工作者为昌吉农高区机关党员干部和各企业职工带来了一场精彩的文艺视听盛宴。

音乐响起,10多位身着艳丽服装的演员走上舞台,舞蹈《欢乐的节日》拉开演出序幕。独唱《我们的祖国甜花香》《唱支山歌给党听》《幸福赞歌》、相声《新疆是个好地方》、唢呐独奏《民主大团结》《敢问路在何方》等14个文艺节目轮番上演,演员们用嘹亮的歌声和优美的舞姿赞颂党的恩情,用真挚的情感表达对劳动者的赞美,精彩纷呈的文艺节目将现场气氛推向高潮,不时响起热烈的掌声。

“每一个节目都很精彩,以后希望能够多举办这样的演出,我们需要这样的文化大餐丰富生活。”观众李成龙说。

新疆曲艺家协会主席荣卫表示,此次慰问演出旨在进一步引导广大文艺工作者面向基层、服务群众,以丰富多彩的文化活动和艺术作品,来满足各族群众文化需求,增强各族群众精神力量。

州党委教育工委举办“学习强国”学习达人挑战赛

本报讯 记者刘新新报道:5月6日,州党委教育工委举办“学思践悟二十大 团结奋斗新征程”“学习强国”学习达人挑战赛,来自市直学校的11支代表队33位学习达人参加比赛。

据悉,此次比赛试题均来自“学习强国”学习平台题库,包括党史、党建知识等内容,比赛分为个人答题、集体答题、抢答题、风险题、加赛题5个环节。举办此次比赛旨在深入学习贯彻党的二十大精神,进一步激发党员干部群众的学习热情,提高大家学习的积极主动性,在全州教育系统形成“以赛促学、以学促干”的良好学习氛围,推动党的二十大精神入脑入心、走深走实。

比赛现场气氛热烈,选手们争分夺秒、你追我赶,沉着冷静、踊跃作答,展现了扎实的学习功底、过硬的理论素养、良好的团结协作精神,选手们优异的表现赢得了台下观众的阵阵掌声。

昌吉州第一中学教师李荣说:“通过此次比赛,加深了我对党的二十大精神的理解,今后,我将以更加饱满的精神状态投入到工作中,脚踏实地、用心用情做好教育教学工作,为推动昌吉州教育事业高质量发展作出自己的贡献。”